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1

２次関数 y = ax2+bx+cの頂点が (2,−3)で点 (1,−2)を通るとき、a, b, cの値を求めよ。(15点)

解答

頂点の座標より関数の式は y = a(x− 2)2 − 3 = ax2 − 4ax+ 4a− 3とわかる。この式に (1,−2)

を代入すると −2 = a − 3 となり、a = 1 である。よって２次関数は y = x2 − 4x + 1 となり

a = 1, b = −4, c = 1である。

2

２次関数 y = x2 + kx + 3と直線 y = x +
3

4
k +

5

4
が共有点を持つような k の範囲を求めよ。

(15点)

解答

共有点を持つとき、方程式 x2 + kx + 3 = x + 3
4k + 5

4 は実数解をもつ。よって判別式 D =

(k − 1)2 − 4(−3
4k + 7

4 ) ≧ 0となればよい。この式は k2 + k − 6 = (k + 3)(k − 2) ≧ 0 となる。こ

の不等式が成立するのは k ≦ −3, k ≧ 2のときである。解答が k < −3, k > 2は 10点とする。

3

△ABCにおいて b = AC = 5, A= 105◦, B= 30◦ とする。このとき c =AB および△ABCの外

接円の半径 Rを求めよ。(15点)

解答

三角形の内角の和は 180◦ より C= 45◦ である。

正弦定理により、 c
sin 45◦ = 5

sin 30◦ = 2Rとなる。これより R = 5, c = 5
√
2となる。片方のみ正

解のときは８点とする。

4

点 (2, 3)を通り、直線 y = 2x+ 1に垂直な直線を求めよ。(15点)

解答

直線 y = 2x+1に垂直な直線の傾きは− 1
2、よって求める直線の式は y = − 1

2 (x−2)+3 = −1
2x+4

5

連立不等式

{
x2 + x− y + 1 ≦ 0

2x− y + 3 ≧ 0
の表す領域を図示せよ。(15点)

解答

右図の網がかかった部分。境界を含む。曲線は y = x2 + x+ 1

直線は y = 2x+ 3,交点の座標は (−1, 1), (2, 7), 放物線の頂点は (−1
2 ,

3
4 )

図の概形のみ正しい時は 5点。

加えて交点の座標のみ正しく図中に記されているとき 10点、

または頂点の座標のみ正しく図中に記されているとき 10点。
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6

方程式 2 log2(x− 2) = log2(7− 2x)を解け。(15点)

解答

真数条件により x− 2 > 0, 7− 2x > 0つまり 2 < x < 7
2 を満たさなければならない。

log2(x−2)2 = log2(7−2x)となるので、(x−2)2 = 7−2xとなる。この２次方程式は x2−2x−3 =

(x− 3)(x+1) = 0と変形できるので解は x = −1, 3であるが、x = −1は真数条件を満たさないの

で解は x = 3のみである。x = −1, 3が解のときは８点とする。

7

方程式 4x − 2x+2 + 4 = 2x を解け。(15点)

解答

2x = X とすると方程式はX2 − 4X +4 = X となる。X2 − 5X +4 = (X − 4)(X − 1) = 0より

X = 1, 4となる。2x = 1より x = 0,2x = 4より x = 2となる。よって x = 0, 2である。

8

x,yは第１象限の角で sinx = 1
3 , cos y = 1

4 であった。cos(x+ y)の値を求めよ。(15点)

解答

第１象限なので cosx =
√
1− sin2 x =

√
1− 1

9 = 2
√
2

3 , sin y =
√
1− cos2 y =

√
1− 1

16 =
√
15
4

である。よって加法定理により cos(x+ y) = cosx cos y− sinx sin y = 2
√
2

3 · 14 −
1
3 ·

√
15
4 = 2

√
2−

√
15

12

となる。

9

関数 y = 2x3 − 2x2 + 4x+ 1を微分せよ。(15点)

解答

y′ = 6x2 − 4x+ 4である。

10

定積分
∫ 2

1

(x2 − 3x+ 2)dxを求めよ。(15点)

解答∫ 2

1

(x2 − 3x+ 2)dx =

[
1

3
x3 − 3

2
x2 + 2x

]2
1

=
8

3
− 6 + 4−

(
1

3
− 3

2
+ 2

)
= −1

6


